

# Смена подрастает в парламенте

Во времена перестройки существовала популярная шутка про комсомол: «Партия, дай порулить!» Тогда осмелевшие молодые люди из КВН впервые, пусть и с юмором, заявили претензию на управление страной. С тех пор прошло двадцать лет. Молодёжь всё больше интересуется политикой и стремится участвовать в общественной жизни. Подтверждением этому служит работа общественного молодёжного парламента при Ярославской областной Думе. Чем же занимаются молодые законодатели?

— Постановление о молодёжном парламенте вышло 30 октября 2007 года, а через три месяца, в феврале, мы уже собрались на первое заседание, — рассказывает председатель молодёжного парламента Светлана Кальнина. — Идею создания парламента активно поддержал председатель областной Думы Виктор Рогоцкий. Впоследствии Виктор Викторович постоянно оказывал нам помощь и содействие в работе. Всего в наших рядах 50 человек — как в «большой» Думе. Мы старались собрать под одной крышей представителей муниципальных районов области, молодёжных общественных организаций, политических партий и учебных заведений. 12 человек прошли по конкурсу. Среди молодых парламентариев — студенты Демидовского университета, ЯГПУ имени Ушинского, ЯГТУ, РГАТА имени Соловьёва, регионально-го отделения «Молодёжного союза юристов», «Российского союза молодёжи», «Союза студентов» и многие другие.

## — Что же сделано за год?

— Первое время мы посвятили организационным вопросам. Выбрали председателя, заместителей и секретарей, создали четыре постоянных комиссии. Не забыли и про документы —



Фото Анны СОЛОВЬЕВОЙ.

положение о молодёжном парламенте и регламент работы. В общем, всё по-взрослому. Позже мы начали активно изучать опыт других регионов. В конце октября 2008 года в Анапе прошёл слёт молодых парламентариев, куда приехали представители более половины субъектов Российской Федерации. Там мы обсудили волнующие молодёжь вопросы о здоровом образе жизни, популяризации массового спорта, трудоустройстве и разработали программу молодёжного парламентаризма. А под конец решили учредить всероссийскую организацию молодёжных парламента.

Вернувшись с юга, мы сразу организовали обучающий семинар в Тутаевском районе. Председатель облзбиркома Галина Степенко рассказала об изменениях в избирательном законодательстве. А с депутатом областной Думы Александром Сизовым мы обсудили проблемы молодёжных субкультур и подростковой безопасности. Тогда же нас всерьёз взволновала организация досуга для молодых людей. Ведь если им

будет чем заняться, они не потянутся ни к наркотикам, ни к алкоголю, ни к преступности. Со своими предложениями мы выступили перед областными депутатами.

В ближайшее время мы намерены заняться социальной рекламой — например, показывать в кинотеатрах короткие ролики, посвящённые здоровому образу жизни, или пускать полезную для молодёжи информацию на специальных экранах в автобусах.

Члены молодёжного парламента принимают участие в депутатских слушаниях и почти наравне со своими старшими товарищами обсуждают законопроекты. Мы активно сотрудничаем с нашими учредителями и избирательной комиссией и областной Думой, которые нам очень помогают, а также обращаемся за помощью и советом в департамент по делам молодёжи и к коллегам из молодёжного правительства.

— С какими трудностями вам пришлось столкнуться за первый год работы?

— Молодёжный парламента

существует на общественных началах, поэтому все ребята либо учатся, либо имеют постоянную работу. В итоге, встречаться в полном составе удаётся нечасто. Очень трудно собрать парламентариев из районов. Не потому, что они не хотят приезжать, а потому, что есть проблемы с транспортом, да и с тем же свободным временем — путь до Ярославля для многих из них неблизкий. Так что общаться приходится по телефону или с помощью электронной почты. Наконец, нам пока ещё недостаёт опыта законотворческой работы. Но терпение и труд, как известно, всё перетрут. Ведь мы не прочь учиться и искренне стараемся сделать что-то полезное.

Председатель областной избирательной комиссии Галина Степенко работой молодых законодателей довольна:

— Молодёжный парламента — это хорошая школа для тех, кто в будущем планирует стать депутатом и работать в органах законодательной власти. Им это интересно. И если хотя бы пять из пятидесяти ребят заре-

комендуют себя как активисты парламента, они вполне могут позже заняться серьёзной и постоянной работой в Думе. Не зря же на последних выборах в октябре десять молодых людей до 30 лет избрали в муниципальные советы. Немаловажен тот факт, что если областная Дума принимает какой-либо закон, связанный с молодёжью, ребята могут участвовать в его экспертизе, предлагать какие-то свои идеи.

Кроме того, молодёжный парламента проводит совместные мероприятия с избирательной комиссией. Совсем недавно, 13 февраля, мы организовали «круглый стол», посвящённый Дню молодого избирателя, на котором присутствовали депутаты областной Думы Александр Сизов и Василий Кандыбо, депутат муниципалитета Ярослав Юдин и депутат муниципального совета Ярославского района Павел Фадеичев. Вместе мы обсудили вопросы, связанные с местными выборами. Поговорили о преимуществах и недостатках смешанной избирательной системы, отмене денежного залога, способах формирования представительных органов власти и многом другом. Жалко, что смогли приехать не все ребята из районов. У молодых, конечно, своё видение проблемы. Правда, иногда они несколько идеализируют вопросы, связанные с избирательной кампанией. Но самое главное, что у них есть желание работать и самосовершенствоваться.

— А какие главные качества нужны молодому парламентарю для успешной работы?

— В первую очередь, образованность. При том молодой человек должен разбираться не только в определённых конкретных вопросах, но и иметь жизненный опыт, предлагать проекты, которые действительно выполнимы. Второе — это высокий уровень культуры. А самое главное качество — умение работать в коллективе. Найти компромисс и прислуши-

ваться к мнению коллег бывает очень сложно. Поэтому важно уметь договариваться, быть дипломатом!

У заместителя председателя областной Думы и куратора молодёжного парламента Нелая Александровичева свой взгляд на работу молодых законодателей:

— Я считаю, что молодёжный парламента — это кузница кадров для города, области, а возможно, и для страны. Ведь ребята начинают заниматься законотворческой деятельностью с юного возраста, имея хорошую риторическую подготовку. Совет создан не зря. Его работа только пригодится молодым людям сейчас, но и поможет в будущем. Уже сегодня парламента помогает выявить настоящих лидеров, которые будут уверенно двигаться вперёд. А самое главное — молодые парламентарии не безразличны к судьбе своего региона. Мы до сих пор пытаемся найти национальную идею. А вся идея, наверно, — любви к стране, к малой Родине. И у ребят она есть, — говорит Николай Алексеевич.

— А как депутаты областной Думы относятся к работе своих молодых коллег? Или с их стороны какого-то предвзятого отношения — скажите, рано ещё молодым работать законы?

— Я к этому отношусь очень спокойно. В принципе, я не снимаю руководителя, который своей команде уничтожает лучших лидеров. Он обречён на успех. Не думаю, что у кого-то наших депутатов существует негативное отношение к ребятам. У нас конструктивная совместная работа. Ведь рано или поздно молодёжь всё равно придёт на смену. Главное, чтобы эти люди были профессионалами. Тогда и в двадцать пять лет можно поручить серьёзную работу, у кого нет ничего кроме амбиций, вряд ли достигнут успеха. Так что, не взирая на возраст, нужно смотреть в первую очередь на деловые качества.

Ярослав МАЙБОРОД